

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Két szenzációs őrizetbevétel Révész Olga meggyilkolásának ügyében

Egy katonai alkalmazott rendkívül érdekes vallomása meglepő fordulatot adott a nyomozásnak - Csengerben a csendőrség őrizetbe vette Gellért Zsigmondot, akit őccse azzal vádolt, hogy meggyilkolta Révész Olgát

(A Hajdúföld tudósítójától.) Emlékeztet még, hogy május 12-én este háromnegyed hét órakor a Péterfia-utca 11. számú trafikban meggyilkolva találtak rá Révész Olga 28 éves trafikosnőre. A borzalmas kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság tettese után három hónapon keresztül csaknem szakadatlanul folyt a nyomozás, mindeddig azonban minden eredmény nélkül.

A rendőrségen összesen 120 egyént vettek őrizetbe és bocsátottak el újra.

A nyomozati iratok, jelentések sulya öt és fél kilóra gyarapodott,

azonban a lelkiismeretes, pontos nyomozás és rettentő munka ellenére sem tudták elfogni Révész Olga gyilkosát. Július 15-én a rendőrség — miután nem lehetett eredményt elérni — lezárta a nyomozást és adakta tette az iratokat. A véletlen különös játéka folytán azonban már a következő napon váratlanul

szenzációs fordulat állott be

a gyilkosság ügyében, úgy, hogy pénteken délután már őrizetbe is vehették a gyilkossággal alaposan gyanúsított egyént. A rendkívül érdekes ügyről alábbiakban számol be a Hajdúföld tudósítója:

Vallomás a testvér ellen

A debreceni katonai parancsnokság csütörtökön délelőtt letartóztatta Gellért János katonai alkalmazottat, aki fegyelmi vétséget követett el. Gellért János kihallgatása során — valószínűleg azért, hogy könnyítsen helyzetén —, olyan szenzációs érdekeségű dolgokat mondott el, amelyek ugyan nincsenek összefüggésben az általa elkövetett fegyelmi vétségekkel, azonban új, nagyon valószínűnek látszó nyomokat adnak a Révész-féle gyilkosság kiderítéséhez.

Gellért János elmondotta ugyanis, hogy az ő bátyja,

Gellért Zsigmond gyilkolta meg Révész Olgát.

Előadta, hogy bátyja, aki lakatos, 18 ízben volt már büntetve lopásért, esaldsért és más büncselekményekért. Rabbidus, heves természetű ember, aki — mint mondotta —

„kalapáccsal ütögte meg Révész Olgát”.

A katonai nyomozó hatóságok kérdésére elmondotta azt is, hogy tudomása szerint bátyja hosszabb idő óta Csengerben tartózkodik.

Hajsza a gyilkos után

A szenzációs vallomásról a katonai parancsnokság természetesen azonnal értesítette az államrendőrséget, ahol Tóth Gyula rendőrkapitány, aki eddig is pártatlan lelkiismeretességgel, szaktudással vezette a nyomozást — ismét elővette az ügy iratát s megtette a szükséges intézkedéseket, hogy a gyilkossággal gyanúsított Gellért Zsigmondot kézrekerítsék. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró, annak ellenére, hogy szabadságidejét tölti, szintén bekapcsolódott a nagy erővel ismét megindult nyomozásba.

Csengerbe a határrendőrséghez, csendőrséghez azonnal távirati értesítés ment, melyben a nyomozó hatóságok felszólították ezeket a szerveket, hogy mindent kövessenek el a gyilkos letartóztatására. Megküldték egyben Gellért Zsigmond szemléleírását is, amelyet Gellért János adott bányjáról.

Elfogják a tettest

A csendőrség munkája — amely azonnal megindult rövid idő alatt eredményt produkált, amennyiben a csengeri csendőrség őrizetbe vette Gellért Zsigmond lakatost. Őrizetbe vettek még egy másik személyt — Plutzer József kereskedőt is, aki ellen az a gyanu merült fel, hogy esetleg segédkezett Gellértnek a gyilkosság elkövetésében.

Rovottmultu mind a két gyanúsított

Mint értesülünk Plutzer azért vette őrizetbe a csendőrség, mert kiderült róla, hogy állandó össze költötést tartott fenn Gellérttel. Január óta állandóan együtt utazgattak Budapest—Csenger és más faluk városok között. Megállapítást nyert, hogy számtalan közösen elkövetett bűncselekmény terheli a lelküket. Így Plutzer 7 milliós váltót hamisított egy nyiregyházi banknál. Betörést követtek el Nyiregyháza, Kisvárdán és még számos helyen. Ezeknél a betöréseknél a lakatos munkát, a zárok feltörését, kinyitását, legtöbnyire Gellért végezte, akinek szakmájába vágott a dolog.

Tagadnak a gyanúsítottak

A csengeri csendőrségen mind a két őrizetbevett egyént kihallgatták, azonban ezek, különösen Gellért Zsigmond — az elsőrendű gyanúsított — mereven tagadták, hogy valami részük lenne Révész Olga meggyilkolásában. Csupán az apróbb bűncselekményeikre vonatkozólag tetek vallomást.

Alibit bizonyítani egyik sem tudott, mert nem emlékeztek vissza, hogy május 12-én hol tartózkodtak.

A csengeri csendőrség miután nem tudta beismerésre bírni őket, mind-

kettőjüket átszállította a nyiregyházi ügyészség fogházába.

A nyomozó hatóságok remélik, hogy sikerül tárgyi bizonyítékokat produkálni a két őrizetbevett egyén ellen. Gellérttel szemben nagyon súlyosan esik latba őccse terhelt vallomása, amely fordulatot adott az egész nyomozásnak. Gellértet és Plutzer — egyébként mint értesülünk, közelesem Debrecenbe szállítják s itt folytatják ellenük a további eljárást.

A rendőrség munkája, annak ellenére, hogy végre egy valószínűnek látszó nyom is akadt, továbbra is igen nehéz lesz. Ismeretes ugyanis, hogy

A minisztertanács nem engedélyezte az augusztusi lakbér részletekben való fizetését

Vass József miniszterelnök-helyettes nyilatkozata A gazdasági élet minden vonalán a 14.500-as szorzószám lép életbe

Budapest, július 17. A pénteken délelőtt 10 órakor kezdődő és megszakítás nélkül délután 2 óráig tartó minisztertanácsn az eldöntött kérdésekről Vass József miniszterelnök-helyettes a következőkben nyilatkozott:

— Ami a szorzószám kérdését illeti, a gazdasági élet egész vonalán csak egyetlenegy szorzószám érvényesülhet és pedig a tényleges helyzetnek megfelelő 14.500-as szorzószám. Ez azt jelenti, hogy

ennek a szorzószámnak kell érvényesülnie a házbérfizetés, valamint a közüzemi díjak megállapításának terén is.

A kincstári haszonrészesezésnek a múlt negyedévre eső része tudvalevően csak 50 százalékban folyt be az állampénztárba és a minisztertanács ma elhatározta, hogy

a kincstári haszonrészesezésnek második felét teljes egészében elengedi.

Akik tehát annak idején a kincstári haszonrészesezés egész összegét befizették, azoknak a javára a kincstári haszonrészesezés fele összege átszámított a kincstári haszonrészesezésnek következő évnegyedi részére.

A tizenhétézres szorzószám leszállításával

a lakbérek tulajdonképpen nem fognak augusztus 1-én emelkedni,

íjöl lehet, a szandási törvény a lak-

ténytanu egyáltalán nem volt, senki se látta, hogy ki ölte meg Révész Olgát, hogy nézett ki az elvetemült gyilkos. A tettes gondosan eltüntette az összes bűnjelket, azonban ismerve a debreceni rendőrség nagyszerű teljesítőképességeit, a nyomozást vezető rendőrkapitány, dr. Tóth Gyula kiváló szaktudását, bizni lehet benne, hogy a gyanúsítottakra, ha Gellért János vallomása nem bizonyul alaptalannak, kétségtelenül rá lehet bizonyítani a gyilkosságot s így nem marad majd megtorlatlanul a szerencsétlen trafikoslány meggyilkolásának szörnyű bűne.

A rendőrségen egyébként mereven elzárkóznak a sajtó informálása elől s a Révész-féle gyilkosság ügyében beállott érdekes fordulatról, sőt a nyomozás ismét való megindításának tényéről is megtagadtak minden felvilágosítást, úgy, hogy a fentiek csak saját, más irányból szerzett értesülés alapján van módunkban közölni.

béreknek fokozatos emelését írja elő. Figyelembe véve mármint azt, hogy a házbérrészletfizetést esetről-esetre csak egynegyed évre engedélyezte a kormány és amióta ez az engedély érvényben van, a kisexisztenciák tulnyomó része egy összegben fizette meg a házbért és a részletfizetés jogával csak azok éltek, akik házbérlőket egy összegben is könnyen megfizethették volna, a minisztertanács úgy döntött, hogy

a házbérrészletfizetést továbbra, vagyis augusztus 1-től kezdve nem engedélyezi.

A termés értékesítését részint kereskedelmi szerződésekre vonatkozó tárgyalásainkkal, részben a tarifális tárgyalásainkkal fogjuk elősegíteni. Semminemű ellentét vagy nézeteltérés a kereskedelmi és földmívelésügyi kormány között nincsen.

A teljes beruházási program minden minisztériumban a legkisebb részletekig is készen áll.

Ennek letárgyalása a főbiztossal folyamatban van, ennél fogva még ebben a hónapban megindulnak a közmunkák. A tisztviselői fizetésemelés összegét előlegképpen kapják meg az alkalmazottak augusztus 1-én és csak azután történik meg a különböző járulékoknak fizetésükbe való beillesztése.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarországot feltámadásában.*

A belgák és franciák kiűrik a megszállva tartott német területeket

Páris, július 17. A belga kormány a Temps brüsszeli távirata szerint a francia és angol kormányokkal egyetértésben elhatározta, hogy az 1921-ben megszállott Düsseldorf, Duisburg és Ruhrort városokat a legközelebbi napokban a megszállott Ruh-vidék városainak kiűrésével egyidőben kiűrtetik.

A kiűrés sorrendje

Düsseldorf, július 17. Guilaunet tábornok főparancsnoknak a birodalmi kormány düsseldorfi képviselőjéhez intézett hivatalos közlése szerint a francia és belga kormányok elhatározták, hogy a Rajna jobb oldalán 1925 ja-

nuár 11. óta megszállott területeket kiűrik,

mégpedig: először július 20-án éjfélig kiűrik: a) az egész megszállási területet, b) a francia megszállási területet, amennyiben az Vesztfália tartomány területén fekszik. 2. július 21-én éjfélig a francia megszállási terület többi részét.

Magyar atléták londoni győzelmei

London, július 17. Az angol atlétikai bajnoki versenyeknek ma volt az első napja. A hármassugrásban Somfay Elemér lett az első, 46 láb 10 és fél hüvelyk eredménnyel. A díszkoszvetésben Egri második lett, Somfay pedig harmadik helyre került. Súlydobásban Egri harmadik lett.

A detektívgyilkos Rácz Kálmán összűntetése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A többszörösen elítélt és legutóbb életfogytiglani fegyházbüntetésre ítélt Rácz Kálmán összűntetését pénteken délelőtt szabta ki a debreceni törvényszék büntetőtanácsa. Rácz Kálmán ugyanis már a debreceni gyilkosság előtt is kapott nyolc évi

börtönbüntetést, melyből 2 és fél esztendő már kitöltött. A bíróság dr. Gergits Károly ügyészségi elnök előterjesztése után aként határozott, hogy az elítélt életfogytiglani fegyházbüntetésre 1923. március 1-től, a jogerős kuriai ítélet hozatalától számított.

Kulturharc Csehországban

A cseh néppárt gyűlése viharos tüntetések mellett

Prága, 17. Tegnap este a cseh néppárt gyűlést tartott, amelyen valamennyi képviselő és szenátor megjelent. A belépőknek fel kellett mutatniuk a katolikus egyesület igazolványát. A Venczel-téren, ahova nagy embertömeg gyűlt össze, az ellenséges tábor hívei tartottak rögtönzött gyűlést, amelyen követelték a kilépést a katolikus

egyházból.

A tömeg a nemzeti Himnuszot énekelte, majd hazafias dalokra zendített. — Mikor a cseh néppárt gyűlésének résztvevői távoztak, a Venczel-téren álló tömeg pfuj kiáltásokkal és nagy lármával fogadta őket.

Egyes csoportok között hangos szóváltás és viharos tüntetés támadt.

Tanácskozások Párisban a „nagyromániai” kisebbségi kérdés megoldásáról

Az oláh király is résztvett a tárgyalásokon

Kolozsvár, július 17. Az Ellenék közli párisi levelezőjének azt a feltevést keltő táviratát, amely szerint párisban egy kisebbségi kérdésben egy érdektelen állam követségén 3 napos tanácskozást folytattak a romániai kisebbségi kérdés megoldásáról.

A tárgyalásokon Ferdinánd oláh király is résztvett.

A hírt, amelynek hitelességét a lap párisi munkatársa a legnagyobb

gondossággal igyekezett megállapítani, négy helyen is megerősítették, olyan helyeken, amelyek közel állnak a Nemzet Szövetségéhez és információik komolyak és megbízhatók szoktak lenni. A megerősítés azonban minden esetben csak magára arra a tényre szorítkozott, hogy ezen a megbeszélésen Ferdinánd király is résztvett, azonban a tanácskozások eredményéről egyelőre semmiféle hírvagyott ki.

Berlinben is a szociálisták rendezik a botrányokat

A birodalmi gyűlés viharos napja

Berlin, július 17. A birodalmi gyűlés ma folytatta az egyenruhaviselés jogosságát szabályozó törvényjavaslat vitáját. A fajvédő Ramin szembeszállt a szociáldemokratáknak azzal az állításával, hogy Rathenau, Erzberger és mások ellen elkövetett politikai orvgyilkosok a tisztikarból kerültek ki. Elítéli a politikai gyilkosságot, ellenben a szociáldemokraták nem mindig irtóztak attól. Még most is köztük van Adler dr és a forradalom alatt Berlinben 30 tisztet lőttek agyon.

A baloldalon nagy láрма támadt és ezt kihasználta a szónok felé: Hazudik. Az elnök hasztalan csengetett, végül is 5 percre felfüggesztette az ülést. Amikor az elnök az ülést újra megnyitotta, a demokrata Ronneburg a Ház elnapolását javasolta. Hosszadalmas hárszabályvita következett ezután, amelynek lefolyását a képviselők leirhatatlan lármájára következtében meg sem lehetett állapítani. Ezután a Ház a törvényjavaslat vitájának folytatását keddre halasztotta.

Megalakult az új „jugoszláv” kormány Horvát parasztpárti miniszterek Pasics kabinetjében

B-igrád, július 17. Miután a kormány formaszerinti lemondását bejelentette Pasics miniszterelnök, a kinevező ukázt a király elé terjesztette aláírás végett. A kormánylista a lapok szerint a következő: Miniszterelnök Pasics Nikola, igazságügy-miniszter Gyurics Markó (radikális), külügyminiszter Nincsic Mancsilo, belügyminiszter Maximovic Bozsa, pénzügyminiszter Sztojadinovic Milán (elődje Militics), közlekedési miniszter Ratojevic Antal, közoktatásügyi miniszter Vukicovic Vleja (előzőtt Pribicevic), posta és távíróügyi miniszter Trifunovic, közegészségügyi miniszter Militics Slavko, agrárreform miniszter Radics

Pál (Radics-párti), postaiügyi miniszter Szuperin Benjámín, erdő és bányai miniszter Nikics Nikola, kereskedelmi miniszter Krajacs Iván. A hadügyminiszter valószínűleg Trifonovic Dusan lesz.

Pasics ma délben fogadta a Radics-párti minisztereket

és rövid beszédet intézett hozzájuk. Hangsúlyozta, hogy legyenek hűek azokhoz a kijelentésekhez, amelyeket a skupstinában tettek. Radics Pál, Radics István nevében üdvözölte a miniszterelnököt, aki az üdvözlést megköszönve, felkérte Radics Pált, hogy az ő üdvözlését is adja át a horvát parasztpárt vezérének.

Augusztus 7-én kapja kézhez a kormány a városok kölcsönét 39 város jelentette be hiteligényét

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar városok külföldi kölcsönének ügyében nevezetes fordulat állott be, amennyiben bizonyossá vált, hogy a magyar kormány augusztus 7-én kapja kézhez.

Az egyes városok a rájuk eső öszszeszeget azonban csak akkor, ha a beruházási programjukat a belügyminiszter már jóváhagyta. Debrecenben, mint ismeretes, a végleges be-

ruházási programot a közeljövőben összeülő közgyűlés fogja meghatározni s a közgyűlési határozat jóváhagyása után a számvétség haladéktalanul hozzálat a program költségelirányzatának elkészítéséhez. A külföldi kölcsönt

39 város fogja igénybevenni,

ellentétben a kormány számításával, amely 54 olyan városra számított, amelyek a kölcsönakcióban résztvesznek.

Könnyítések a forgalmi adó lerovásánál

A Baross-Szövetség akciójának sikere

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az iparosokat és kereskedőket, de a fogyasztókat is általánosan érdeklő forgalmi adó rendszerében a közeljövőben lényeges változás fog következni. A Baross-Szövetségnek ugyanis sikerült a legilletékesebb tényezőket az érdekeltek igazáról meggyőzni és a forgalmi adó kivetése és lerovása terén kedvezőbb eredményeket elérni. A pénzügyminiszter ugyanis honorálta a Szövetség összes előterjesztéseit és a szanasági bizottság ülésén hivatalosan is bejelentette, hogy az általánosítási rendelet keretében

1925 január 1-től visszamenőleg csak mérsékelni fogják az általánosítást.

Eddig ugyanis megvolt a lehetőség arra, hogy azoknak a forgalmi adóját, akik azt általában fizették, visszamenőleg fölemelték, midáltal súlyos igazságtalanságok érték az adózót. Ezentúl ezek nem lesznek lehetségesek. Elfogadta a pénzügyminiszter a Baross-Szövetségnek azon javaslatát is, hogy

a pénzügyi hatóság ne kényszer útján általánosozzon,

ami sok esetben méltánytalanságot tartalmazott, hanem az érdekeltek

közül összeállítandó bizottság működik közre abban az irányban, hogy a forgalmi adóanyagok már eleve igazságosak legyenek és a kivetést szenvedők megnyugtatóra is szolgáljanak. Enyhítette a pénzügyminiszter azokat a sérelmeket is, amelyek a készpénzben adózókat érték, amennyiben

a késedelmi kamatokat leszállította

és ígéretet tett az előlegek fizetésének teljes beszüntetésére.

Legfontosabb része az elért eredményeknek az, hogy a miniszter a három elsőrendű közszükségleti cikkek forgalmi adóját a fázisrendszer alapján egyszer a termelőnél fogja lerovatni,

mert ő — amint kijelentette — nem ellensége a fázisrendszernek és hogy mar kísérletekkel régen foglalkozik. A Baross-Szövetség eltökélt szándéka, hogy a fázisrendszer megvalósításával utjából minden tényleges és képzel akadályt elhárítson, hogy minden egyes cikknél kialakuljon az a végleges rendszer, mely az egész vonalon érvényesülő fázisrendszer keretében minden iparos és kereskedő, de főleg a fogyasztó érdekeit szemelőtt tartja.

ASZÓDI ÉS RÓTH

DIVATÁRUHÁZA

ajánlja dusan felszerelt raktárát, ugymint:

SZÖVETEK
EPONGÉK
BATISZTOK

GRENADINOK
HARISNYÁK
KESZTYÜK

SELYMEK
ZEFIREK
VÁSZNAK

és mindenféle rövidáru cikkek. Idény utáni olcsó leszállított árak. A Községi Tisztviselők Országos Szövetségének szerződéses szállítói. Tisztviselőknek külön 5 százalék engedmény.

Amerikai kölcsön a felvidéki városoknak

Prága, július 17. A pozsonyi Reggel értesülése szerint a felvidéki tolijhatalmu miniszterium az összes felvidéki városoknak és községeknek megküldötte a Morgan-koncern ajánlatát, amelyben a felvidéki városoknak 160 millió cseh-korona kölcsönt kínál 9%-os kamatra. A kölcsönt a miniszterium közvetíti és annak folyósításával a pozsonyi városi takarékpénztárt bízták meg.

Vasárnap lesz a bajnoki uszóverseny

A Tisza-Észak-kerület uszóba-jonkságai, egybekötve dr. Magoss György és dr. Kéler Tibor vándordíjjal folyó versenyekkel, vasárnap délután kerülnek eldöntésre a nagyerdei uszódában. A versenyre benevezett DEAC, DUE, NyTVE és TSE uszói közül a vándordíjért, valamint a bajnokságért folyó küzdelemben a két debreceni egyesület a legkomolyabb aspiráns.

A közönség kényelmére is megtörtént minden intézkedés, amennyiben a versenyt fűrdőruhában is végig lehet nézni. Legyenek ajánlatos előre gondoskodni a helyszínen.

Aki a bíróság előtt szidja a burzsujokat

Budapest, július 17. A budapesti büntető törvényszéken ma délelőtt hírdették ki Molnár Ferenc segéd-munkás előtt a tábla ítéletét, akit annakidején a törvényszék hatóságelleni erőszak miatt egy hónapi fegyházra ítelt.

Molnár, aki egykor vezető kom-munista volt, hangos szóval kiáltotta a bírak felé: *Valamennyi burzsujt agyon kellene verni. A szegény em-bernek nincsen más pártfogója, mint az Isten.*

A bíróság erre rögtön elrendelte Molnár letartóztatását és tekintettel arra, hogy tettenkapás guszt fordult elő, le is tárgyalták a büntülőt. A magyar nemzét megbecsülése elleni vétségé miatt

egy hónapi fegyházra ítélte a bíróság.

Molnár továbbra is gyalázkodott, úgy hogy szuronyos fegyőröknek kellett megrendszabályozni.

A város szegényházi és gyermekmenhelyi ügyeinek

(A Hajdúföld tudósítójától.) Isme-retes, hogy a kormány a szegény-házban és a gyermekmenhelyen ápol-keresetképtelen egyének, illetve gyermekek ápolási ügyeit, ame-lyeket eddig az állam fedezett, most a városok kötelességévé tette és már az 1925-26-ik költségvetési év második felében

a városnak kell ezeket a díjakat kifizetni.

A pénzügyminiszter most értesítette a városot, hogy az illetékek új meg-állapítása rövidesen meg fog tör-ténni s hogy ez az adóteljesítmény alapján fog az egyes városokban kiszabtatni.

A városoknak módjukban lesz a kivetés ellen panasszal élni — amennyiben sérelmesnek tartják az összeget — s e panaszok rövid határidőn belül elintézésre fognak a miniszteriumban nyerni.

Ujrafelvételi tárgyalás a halápi verekedők ügyében

Leszállították a büntetéseket

(A Hajdúföld tudósítójától.) A halápi és vámospárcsi legények hir-hedt verekedési ügyében pénteken délelőtt ítélezett a debreceni tör-vényszék szüneti büntetőtanácsa. A kocsmai verekedésnek egyik részt-vevője, Zelenyák Sándor meghalt és a fővárosi bíróság tavaly ősszel meg-tartott első főtárgyaláson Bernáth Miklós vádlottat 5 évi, Horváth

Lajost Suba Imrét, Bodnár Sándort, Lakatos Lajost és Hunyadi Sándort 3-3 évi fegyházra büntette.

A debreceni királyi ítélőtábla a felelősség folytán hozzákerült ügy-ben ujrafelvételt rendel el és a pénteki főtárgyaláson a törvény-szék Bernáth Miklós büntetését 3, a többiekét másfél évi büntetésre szá-lította le.

Az új városház építésének előkészületei

A Műemlékek Orsz. Bizottságának kiküldöttje megvizsgálta a városházát és Kistemplomot

(A Hajdúföld tudósítójától.) Köz-tudomásu, hogy Debrecen város ve-zetőse máj régebben tervbevette a városházának az újépítését. Bár az új városháza építése ezidő sze-rint nem lehetséges, mert a kül-földi kölcsönből erre a célra nem jut s csak a mostani kölcsön felvé-telétől számított

egy év múlva beszerezhető újabb külföldi kölcsönből lehetne az újáépítést megkezdeni,

a város mégis megkérte a műemlé-kek országos bizottságát, hogy küld-jenek le egy építész, aki az ujra-építés ügyében véleményt tudna adni. A napokban érkezett le ilyen módon Schulek János műépítész Debrecenbe s tüzetes vizsgálat tár-gyává tette a városháza épületét. A vizsgálat során megállapította, hogy

a városháza 1830-ban épült

s jellegzetesen magán viseli az akkori kornak hazánkban érvényben volt építészeti stílusát. Kiemelte,

hogy az épület Piac-utcai frontja s különösen a főbejáratnál elhelyezett dór oszlopsor igen szép, úgy, hogy ezeket a részeket kár is lenne lebontani és inkább úgy kellene a kérdést megoldani, hogy

második emeletet húznának az épületre.

Kevésbé fontosak már az épület-nek a Kossuth- és Rózsa-utcai ré-szei, mert ezek kevésbé jellegze-tesek.

A műépítész megvizsgálta a Kis-templomot is s kijelentette, hogy a templom belseje nagyon szép, ellen-ben külsejét az idők folyamán any-nyit renoválták, hogy eredeti alak-jából teljesen ki van fergatva s ezért

műemlékként való megtartása nem érdemes.

Vizsgálat után igen tetszett a műépítész-nek a csonkatorony, azonban véle-ménye szerint nagy kár, hogy stí-lusa a templomával nem egyezik.

Ot utcát és huszonhat ház pincéjét öntötte el a pénteki felhőszakadás

A bedugult csatornák nem tudták levezetni a víztömeget. Az ujonnan burkolt Egymalom-utcán órákig szünetelt a közlekedés — Késő estig dolgoztak a tűzoltók

(A Hajdúföld tudósítójától.) A pénteki felhőszakadás szomorú kö-vetkezményei beigazolták, hogy a külső hatásokra dolgozó városren-dezési politika az első nagyobb ziva-tar alkalmával csődöt mond és meg-akadályozza az utcákon való zavar-talan közlekedést. Az ujonnan burkolt és aszfaltozott utvonalak kör-nyékén a feltorlódt víztömeg való-ságos vízáradást okozott és pénteken délelőtt a másfél óráig tartó felhő-szakadás

26 ház pincéjét és 5 utcát öntötte el.

Óriási károkat szenvedtek az Egy-malom-, Ajtó-, Rákóczy- és Honvéd-utca háztulajdonosai. Az Egymalom-

utca burkolatán órákon keresztül hömpölygött a víz és a pár héttel ezelőtt elkészített kocsitúról, mely egy színvonalban fekszik az új aszfaltjárddal, a házak oldalához tor-lódott a víztömeg. Jellemző az új utcaburkolatozásra, hogy a Payer-féle házban, (Egymalom-utca 8.)

melynek pinceablakai 60 cm. magasságban vannak a föld színétől,

a pincehelyiségeket úgy elöntötte a víz, hogy a kivonult tűzoltóság órákig szivattyuzta az új automobili-fecskendővel.

Az Egymalom-utca 4, 8 és 9. számú házak pincéi előtt a tűzoltó-ság a fecskendővel dolgozott. Az

egyik pincekőnyha butorzatát fel-vetette a víz és itt az áradás egy méter magasan állott. Nagyobb be-ömlés történt, az Árpád-tér 10. sz. ház pincéjébe is. A Rákóczi-utca kulturálatlan részén, ahol a köra-kások is gátolták a lefolyást, a csatornák teljesen eldugultaknak bi-zonyultak. — A Rákóczi-utca 52. számú ház előtti utcai csatorna-nyílásba az esővíz

az óriási gyom miatt nem tu-dott lefolyni.

Ugy látszik az utcaburkolatozá-sok alkalmával nem gondoltak arra, hogy az utvonalak rendezését a csatorna működés szempontjából egy-ségesen kellene intézni. A kiköve-zett utcák ugyanis magasabbak a többieknél és így történhetett, hogy Honvéd- és Ajtó-utcák felé

felméier magas áradat hőm-pölygött

a Péterfiáról. A károkat eddig az idő rövidsége miatt nem lehetett felbecsülni. Az esővíz óriási kárt okozott a gyógyáru részvénytársaság pincéjében, ahol száraz gyógynövé-nyek voltak felhalmozva. Az Egy-malom- és Rákóczi-utca környékén, ahol a tűzoltók több fecs-kendővel a késő esteli órákig dol-goztak, egyes házakban a tulaj-donosok és lakók még éjjel után is lapátolták a pincékbe beömlött víztömeget.

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor predikál Serecs Béla, délelőtt 11 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Marton Sándor.

Kistemplom zárva.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor predikál Baja Mihály, délután 5 órakor Perpóth Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor predikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor Pelestej Sándor.

Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor predikál Kolozsvári Kiss László, délután 3 órakor predikál Takacs György.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor predikál dr. Ferenczy Gyula.

Tanyán: Pacon predikál Mezei Béla. A Konfirmált Leányok Szövetségének össze-jöveteli vasárnap délután fél 4 órakor Ispolyi-telep 9. sz. a. tartalék. Ugyanott 5 órától felnőtteknek biblia óra.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-utca 3.) az istentiszteletet f. hó 19-én vasárnap délelőtt 10 órakor Horeczky Béla ev. segédlelkész végzi.

A banktisztviselők fizetési mozgalma

Budapest, július 17. A Pénzünté-zeti Tisztviselők Országos Egyesü-lete még a múlt év végén átiratot intézet a bankokhoz, amelyben egy-részt a nélkülözhetetlenebb beszer-zésre, másrészt a nyári üdülés cél-jaira legalább egyhavi jövedelem segélyként való kiutalását kérte. — Ugyanezen átiratban az állástalanná vált tisztviselők érdekében megva-lósítandó étkezési akció végrehaj-tására is felhívta az intézetet.

Miután a bankok még egyik irányban sem intézkedtek, pedig a nyomorgó banktisztviselők ezt a pil-lanatnyi könnyítést érthető türel-menséggel várják. A PTOE egy újabb átiratban mindkét kérésének teljesítését sürgette.

— Férfitingek már 79 ezertől 175 ezer koronáig raktárról vagy mérték szerint nagy választékban. Benyás Emil főtéri üzletében, Tisza-palota.

— Tűkörgyártás, kirakatok tükrözése, antik csiszolt üvegezése. Sipkovits, Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

— Uszodai hír. A villamos kalau-zoknál váltott Margit-fürdőjegyek az uszodában is érvényesek.

Ha az olcsóságot keresi

látogasson el naponta a mindenki által elismert szolid és megbízható

ANGYA üzletbe,

ahol alkalmá lesz meggyőződni a legjobb minőségű áruk olcsóságáról. FÜZLET RÓZSA-UTCA 2. — Fiókok a város minden részében

Mennyi lakbért kapnak augusztusban az állami alkalmazottak

(A Hajdúföld tudósítójától.) Alább közöljük a tényleges szolgálatban álló állami, megyei, vasuti alkalmazottak, honvédség, rendőrség és a többi fegyveres testületek tagjainak augusztusi lakáspénzét magában foglaló kimutatásokat. A kormány megállapította a 420—1925. M. E. számú rendelet szövegét és ehhez csatolva

fogják a lakáspénzek összegét nyilvánosságra hozni. A rendeletet Vass József helyettes miniszterelnök már aláírta, azonban még mindig őrzik a minisztériumban.

Kiemeli az új kormányrendelet, hogy az augusztusi bérnegyedre megállapított lakáspénzeket külön utalványrendelet bevétele nélkül,

szorokivül kell számfejteni és kiutalványozni. Ha a számfejtőhivatal elnégzéséből valamelyik közalkalmazott több lakáspénzt találna felvenni, azt utólag köteles az államkincstárnak visszatéríteni. Végül azt mondja a rendelet, hogy a lakáspénzeknek állomáshelyszerinti megállapítására és a többi részletekre nézve a ko-

rábbi lakbérrendelet intézkedésele ma radnak továbbra is érvényben.

Ha az új és a májusi illetményösszegeket összehasonlítjuk, azt látjuk, hogy a mostani lakáspénz majdnem minden fizetési fokban kevesebb, mint az előző évnegyedben.

A tényleges lakáspénzét az alábbi kimutatások tüntetik fel:

Kimutatás

a III—VI. lakáspénzosztályba tartozó állomáshelyeken állomásozó és tényleges szolgálatban álló állami, vármegyei, államvasuti és állami vasgyári tisztviselőket és egyéb alkalmazottakat az 1925. évi augusztusi bérnegyedre megillető lakáspénzekről.

Az alkalmazottak megjelölése		Azoknál a tisztviselőknél és egyéb alkalmazottaknál, akiknek									
		legfeljebb két	három vagy háromnál több	legfeljebb két	három vagy háromnál több	legfeljebb két	három vagy háromnál több	legfeljebb két	három vagy háromnál több		
		családi pótlékuk van, az 1925. évi augusztusi bérnegyedre járó lakáspénzük az összege									
		a III.	a IV.	a V.	a VI.	a III.	a IV.	a V.	a VI.		
		lakáspénzosztályba tartozó helyeken papirkorona									
az állami rendszerű	II.	—	2,922.000	3,372.000	2,557.000	2,950.000	2,192.000	2,529.000	1,827.000	2,107.000	
	III.	—	2,697.000	2,922.000	2,360.000	2,557.000	2,023.000	2,192.000	1,686.000	1,827.000	
	IV.	az államvasuti és állami vasgyári rendszerű	—	2,473.000	2,697.000	2,164.000	2,360.000	1,855.000	2,023.000	1,546.000	1,686.000
	V.		—	2,136.000	2,360.000	1,869.000	2,065.000	1,602.000	1,770.000	1,335.000	1,475.000
	VI.		—	1,911.000	2,136.000	1,672.000	1,869.000	1,433.000	1,602.000	1,195.000	1,335.000
	VII.		—	1,574.000	1,798.000	1,377.000	1,574.000	1,180.000	1,349.000	984.000	1,124.000
	VIII.		—	1,237.000	1,461.000	1,082.000	1,279.000	928.000	1,096.000	773.000	914.000
	IX.		—	899.000	1,124.000	787.000	984.000	675.000	843.000	562.000	703.000
	X.		—	787.000	1,012.000	689.000	885.000	590.000	759.000	492.000	633.000
	XI.		—	675.000	899.000	590.000	787.000	506.000	675.000	422.000	562.000
	—		—	585.000	675.000	512.000	590.000	439.000	506.000	366.000	422.000
—	—		765.000	899.000	669.000	787.000	574.000	675.000	478.000	562.000	
—	—	675.000	810.000	590.000	708.000	506.000	607.000	422.000	508.000		
—	—	630.000	720.000	551.000	630.000	472.000	540.000	394.000	450.000		
—	—	450.000	495.000	394.000	433.000	338.000	371.000	281.000	309.000		
—	—	405.000	450.000	354.000	394.000	304.000	338.000	253.000	281.000		
—	—	899.000	1,124.000	787.000	984.000	675.000	843.000	562.000	703.000		
—	—	787.000	1,012.000	689.000	885.000	590.000	759.000	492.000	633.000		
—	—	630.000	899.000	590.000	787.000	506.000	675.000	422.000	562.000		
—	—	630.000	787.000	551.000	689.000	472.000	590.000	394.000	492.000		
—	—	585.000	675.000	512.000	590.000	439.000	506.000	366.000	422.000		
—	—	585.000	675.000	512.000	590.000	439.000	506.000	366.000	422.000		
—	—	495.000	562.000	433.000	492.000	371.000	422.000	309.000	352.000		
—	—	405.000	450.000	354.000	394.000	304.000	338.000	253.000	281.000		
—	—	338.000	338.000	295.000	295.000	253.000	253.000	211.000	211.000		
—	—	338.000	338.000	295.000	295.000	253.000	253.000	211.000	211.000		
—	—	225.000	225.000	197.000	197.000	169.000	169.000	141.000	141.000		

Kimutatás

a honvédség, csendőrség, vámőrség és folyamőrség tényleges szolgálatban álló tagjait, valamint az államrendőrség tényleges szolgálatban álló őrszemélyzetét a III—VI. lakáspénzosztályba tartozó állomáshelyeken az 1925. évi augusztusi bérnegyedre megillető lakáspénzekről (butorbérről, istállóbérről és kocsiszinbérről).

Rendfokozat	Azoknál a havidíjasoknál és legénységi állományú egyénekénél, akiknek							
	legfeljebb két	három vagy háromnál több	legfeljebb két	három vagy háromnál több	legfeljebb két	három vagy háromnál több	legfeljebb két	három vagy háromnál több
	családi pótlékuk van, az 1925. évi augusztusi bérnegyedre járó lakáspénzük az összege							
	a III.	a IV.	a V.	a VI.	a III.	a IV.	a V.	a VI.
lakáspénzosztályba tartozó helyeken papirkorona								
tábornagy	—	—	—	—	—	—	—	—
gyalogsági, lovassági, tüzérségi tábornok	—	—	—	—	—	—	—	—
altábornagy	—	—	—	—	—	—	—	—
tábornok	—	—	—	—	—	—	—	—
ezredes	—	—	—	—	—	—	—	—
alezredes	—	—	—	—	—	—	—	—
őrnagy	—	—	—	—	—	—	—	—
százados	—	—	—	—	—	—	—	—
főhadnagy	—	—	—	—	—	—	—	—
hadnagy, alhadnagy	—	—	—	—	—	—	—	—
I—III. o. tiszthelyettes, I—III. o. felügyelő helyettes	—	—	—	—	—	—	—	—
főtörzsőrmester, törzsőrmester, őrmester, főtörzshajómester, törzshajómester, hajómester	—	—	—	—	—	—	—	—
csendőr, próbacsendőr, rendőr, próbaidős rendőr	—	—	—	—	—	—	—	—
Egy istállóért egy tiszt ló számára (egy tiszt ló állásért)	—	—	—	—	—	—	—	—
Egy kocsiszinért egy tábornoki kocszi számára	—	—	—	—	—	—	—	—

Butorbér minden állomáshelyen az 1925. évi augusztus bérnegyedre; Tábornagtól—őrnagyig 16.000 papirkorona, századostól—hadnagyig 12.000 papirkorona, altisztek részére 8000 papirkorona.

HIREK

1925 július 18. (Szombat)

Prot.: Frigyes. Kath.: Kamill.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban nyugaton helyenként igen erős zivataros esők voltak (Budapest 41. Magyaróvár 34, Tata 32, Mohács 29 milliméter).

Időprognózis: Egyelőre még helyi zivataros esők várhatók.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.
Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyászterápia közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-utca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és Teleki-u. sarok), II. Rákóczi Ferenc (Külső-vásártér 1.), Csillag (Árpad-tér 1. Mátyás Király (Nyilas-telep).

— Augusztusban megkezdődik a város az 1926-ik évi költségvetés készítését. Debrecen város 1926 ik évi aranyköltségvetésének összeállításához augusztus elején hozzákezd a város számvevősege. Hír szerint a jövő évi költségvetés tervezetét az idei évi költségvetéshez képest bővebb és aprókékosabb lesz. A jövő évi költségvetésben fog ugyanis a város építkezési, színházi stb. programjának jórésze szerepelni. Így a Déri-muzeum felépítése, a város teljes kiaszfaltozása, a Piac-utca rendezése, a Simonyi ut végének és a Petőfi-térnek a rendezése és parkozása stb. Mindezek a létesítmények is szükségessé teszik a költségvetés tervezetnek a szokottnál is bővebbben és részletesebben való megszerkesztését.

— Megnyitották Irak első alkotmányos parlamentjét. Bagdadból jelentik: Feysal király tegnap megnyitotta Irak első alkotmányos parlamentjét, amelyet annak rendje és módja szerint választottak meg. Beszédében érintette Irak viszonyát Nagybritanniához. Megemlítette, hogy idegen államok hajlandóságot mutattak arra, hogy Irakkal diplomáciai viszonyba lépjenek, ami értékes jele az ország függetlenségének.

— Hangverseny. A katonai vonózenekar szombat és vasárnap este fél kilenc órai kezdettel az Arany Bika kávéházban klasszikus műsorral hangversenyt tart.

— Vasárnap csak délután 5 óráig lesz nyitva a nagyerdői uszoda. A városi uszoda július 19-én, vasárnap délutánra kerületi bajnoki uszóversenyekre engedtetett át. Ezen a napon a közönség az uszodát délután fél öt óráig használhatja. Öt óráig az uszoda területén csak a verseny megtekintésére váltott belépti jeggyel lehet tartózkodni.

— A debreceni OMKE hólabda-ellenes akciója. A debreceni Kereskedelmi és Ipar-kamara a nagymértékben elszaporodott hólabda- és aranyeső akciók ellen mozgalmat indított. Mielőtt az akciók kárt, melyet ezen akciók folyamán képpen a legitim kereskedelem és az egyesek ezrei szenvedtek, a debreceni OMKE is mozgalmat indított. Ennek során szükségessé vált egy értekezlet tartása, mely július 22-én, szerdán d. u. 6 órakor lesz a Kereskedelmi Csarnokban. Az OMKE elnöksége ezután felkér mindenkit, hogy az ellenakció eddigi eredményéről tartandó beszámoló meghallgatására és a szenvedett károk visszatérítésének megbeszélése céljából minél számosabban jelenjenek meg az értekezleten.

— A viilgítási vállalat értesítése. Július 18-án szombaton reggel 7—10 és d. u. 2—4-ig a hálózaton eszközrendő munkálatok miatt a Péterfia-utca végén, Simonyi, Károly Ferenc József, Böszörményi ut végén és a Sestakertben, reggel 7 órától délután 4 óráig pedig a Sestakertben nem lesz áramszolgáltatás.

— Précz kárpitos Hatvan-utca 41. Mindenféle kárpitos munkák állandó nagy raktára.

— A szombathelyi színház bukása. Szombathelyről jelentik: A szombathelyi színház elcsúszása ma jutott el végére. A Városi Színház és színházi bizottság ma tartott ülésén elhatározták, hogy az előadásokat be kell szüntetni és a társulatnak fel kell oszlania. Pozsonyi Béla igazgató társulata e döntésnek megfelelően feloszlik.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonok, ismerősök, jó barátok, nemkülönben Hajdu vármegye tisztikarának mélyen tisztelt tagjai, kik felejtethetetlen drága jó férjem, illetve édesapánk temetésén részvételükkel, vigasztaló szavaikkal mély fájdalomukat enyhíteni szívesek voltak, fogadják ez uton is hálás köszönetünket, Debrecen, 1925 július 17. Özv. Uzonyi Péterné és gyermekei.

— Betörés az orvostani intézetbe. Rentz Antal szigorlóorvos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a múlt napokban az orvostani intézetbe betört és onnan 9 lepedőt és egy szalmazsákot ellopotott. A nyomozás megállapította, hogy a tettes valószínűleg a klinikai alaguton áthatolt be az intézetbe, amelynek ajtaja minden jel szerint nyitva volt.

— Cséplőgéptulajdonosok forgalmi adója. Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter rendeletet adott ki a cséplőgéptulajdonosok általános forgalmi adó alapjának megállapítása tárgyában. A miniszter a rendeletben a gépkereset általános értékének megállapítása és évi esedéksége tárgyában a következőket írja elő: Az adókövetési időszak továbbra is egy naptári hónap. A cséplőgéptulajdonosok minden hó utolsó napjától számított 15 nap alatt tartoznak az általános forgalmi adót leróni. A géptulajdonosok szolgálatában álló munkások munkabéretét levonni nem lehet. Félreértések elkerülése végett a rendelet kimeli, hogy a cséplőgéptulajdonosok közvetlenül kötelesek a munkásoknak kiadott gabona értékét megillető forgalmiadót leróni. — Csak abban az esetben lehet a géptulajdonos általános forgalmi adójának megállapításánál ezt figyelembe venni, ha azok a géptulajdonosokkal allanak szerződéses viszonyban. Irásbeli szerződés hiányában azt kell vélelmezni, hogy azok a részes munkások, akiknek munkabéretét közvetlenül a cséplőgéptulajdonossal, hanem a cséplőgéptulajdonossal allanak szerződéses viszonyban.

— Nem azonos. Kaptuk a következő nyilatkozatot: A Hajdúföld tekintetes Szerkesztőségének Helyben. Lapjuk f. hó 14-én megjelent számában K. M. szabolcsmegyei földbirtokosról írt „Egy juhász rettenetes bosszúja csabotján” c. cikkre utalással kénytelen vagyok kijelenteni, hogy nevezett K. M. velem nem azonos személy; juhászomat, mint hűséges cselédemet 60 éves feleségével együtt jó bánásmódban részesítem, de maga a kor kizárja, hogy közöttünk bármely kalandról szó lehetne s az egész dolog személyemre vonatkozólag egy rosszindulatú koholmány, amiről Szabolcs megyében senki sem tud. Egyébként a ragalmakat szóró egyének ellen az illetékes bíróságnál ügyvédem útján a megfelelő lépéseket megtettem. Csenger, 1925 július hó 16. n. K. Miklós földbirtokos.

— Női filckalapok fehérben 180.000, színesben 120.000 koronáért. Kiváló finom minőségben és divatos formákban a Kalapüzemben Piac-u. 1.

SZÍNHÁZ

Kegegyezés a színészek és színházgatók között. A Budapesti Színházgatók Szövetsége tegnap Bedőhy László elnöklésével ülést tartott, hogy megtalálja a kibontakozást a színészekkel folytatott s félbenmaradt tárgyalások ügyében. Ma hajnalban aztán meg is történt a megegyezés, amelynek főbb pontjai a következők: A színházak helyárainak változása ezután nincs befolyással a színészi fizetésekre. A leszerződött tagok a több színházi vállalat bármelyik színházában kötelesek fellépni. Amennyiben azonban egy este két színházban is fellépnek, akkor dupla fizetést kapnak. A színházgatók az eddigi negyvenszázalékos ruhapénz helyett a nagyobb fizetésű tagoknak meghatározott összegű ruhapénzt fizetnek, a kisebb fizetésű tagok a ruhák egyrészét, a kóristák pedig valamennyi szükséges ruhát megkapják. A létminimum a kardaloknál 135, a színtársulatnál 165 aranykorona. A szerződés 12 hónapra szól. A megegyezés szerint a felek többéves szerződést is köthetnek.

Színházak és mozgásintézetek közleménye

Csokonai-színház
Leszállított helyárrakkal vendégszerepelnek csak még ma, szombaton és holnap, vasárnap a világhírű orosz „Kék madár” primadonnája és a páratlan női átváltozó művésznő Miss Sheba a Csokonai-színházban.

25 000 korona a legdrágább hely Dela Lipinskája és Miss Sheba ma, szombaton és holnap, vasárnapi vendégszereplésükre.

Szenzációs sikert ér el esténkint Dela Lipinskája eredeti orosz dalival, nemkülönben Miss Sheba bosszorkányos átváltozásaival.

Behol jobban és olcsóbban nem töltheti el estáját, mint a Csokonai-színházban, ahol már a földszintről 15 000 koronáért élvezheti Dela Lipinskája gyönyörűen, páratlan kedvességgel előadott dalait és a világhírű Miss Sheba, szinte lehetetlenségnek tetsző csodálatos átváltozó művészetét.

Vigszínház-mozgó

„A zengő harfa” (Königs sünd). A szoltáros király története 9 fejezetben. Hatalmas kiállítás, eredeti egyiptomi felvételek. — Kisérő: „Bocsánat, tévedtem”. Burleszk.

Óráná-mozgó

Mary Picford főszereplésével: „Rosita”. Regényes történelmi játék 8 felvonásban. — Kisérő: „A végzet játékszere”. Burleszk.

Meteor-mozgó

Vasárnap „Az idegnélküli ember” Világattrakció. Harry Piel főszereplésével és „Bimbula a szellemek kedvence”. Előadások 3 óráig.

TESTEDZÉS

A Debreceni Egyetemi Atletikai Club országos versenye

Vasárnap délután 3 órai kezdettel tartja meg a DEAC nagy országos atletikai versenyt a DTE nagyerdői sporttelepén. A verseny a leadott nevezések alapján az évad legsikerültebb versenyeinek ígérkezik. Neveztek ugyanis a Magyar Atletikai Clubból: Gáspár Jenő, Magyarország többszörös magyar bajnoka, aki a párisi olimpiai versenyen is negyedik lett 189 cm-es ugrással. Molnár Ferenc volt távol- és hármasugróbajnok, akinek egyben a leg

sebb stílusa van. Karlovits János, Budapest rudugróbajnoka, aki itt akarja az országos rekordot megjavítani Hadházyval vívandó küzdelemben. T. Szabó Emánuel a múlt havi budapesti bajnoki versenyen negyedik lett gerelyvetésben 49'82 m.-es dobással. A Ferenvárosi Torna Clubból Forbáth Sándor sulydó rekordertünk. A Magyar Testgyakorlók Köréből Gross István többszörös hosszútávfutó bajnok és rekordert, aki múlt vasárnap 5000 m.-en 15 p. 27'8 mp.-re javította az országos rekordot.

A Budapesti Budai Torna Egyletből Borsi László, aki pár hete győzte le a finnek legjobb 800 méteres futóját 1 p. 58 mp. alatt és 400 és 800 m.-es siktutásban Magyarország bajnoka. Ő fogja képviselni a bécsi öt nemzet versenyén is saineinket a 400 és 800 méteres siktutásban. Raggambi Fluck István, aki az olaszmagyar versenyen 10'8 mp. országos rekord alatt győzte le az olaszok legjobbait. Budavári (Bachtold) Márton a fiatalok legjobb gerelyvetője. Bertalan György Magyarország legjobb helyből magasugrója és kitűnő diszkoszvető. Pallaghy József, aki Budapest 200 méteres gátfutó bajnokságában a rekordot javító Somfay mögött második lett. Csász, második legjobb ifjúsági gerelyvetőnk s Katona egyik legjobb ifjúsági hosszútávfutónk.

A vidéki egyesületek közül nevezett a Hódmezővásárhelyi Torna és Vívó Egylet, Szegedi Atlétikai Club, Kisvárdai Sport Egylet, Szolnoki MOVE Sport Egylet, Nyíregyházi Torna és Vívó Egylet, a Hajdúböszörményi Torna és Vívó Egyletből Bácsi Péter, aki a bécsi öt nemzet versenyén gerelyvetésben saineink képviselője és Szabó Gábor kerületi diszkoszvető rekordert. — Ezenkívül indulnak a helybeli egyesületek összes legjobb versenyzői, akiknek küzdelme több számban biztosan új kerületi rekordot fog eredményezni. Rekordjavításra készül Szokolai a 110 m.-es gátfutásban, Gyulai az 5000 m.-es siktutásban, Barcsay az 1000 m.-es siktutásban, Hadházy a rudugrásban. A verseny után díjmérközés lesz a kerület bajnokcsapata a DVSC és a Budapesti MÁV Gépgyár csapatai között a KANSz vándordíjért.

A TÖZSDE

Zürichi zárlat

Newyork 515.10, London 2503³/₄, Milánó 1900—, Páris 2420.5, Brüsszel 2388, Prága 1525, Budapest 0.0072.50, Beograd 905—, Bukarest 250—, Hollandia 206.40, Varsó 98³/₄, Berlin 122³/₄, Bécs 72.55—, Szófia 375.5.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapályamokról

Dollár 70580—70480, angol font 345000—347000, hollandi forint 28170—28440, francia frank 3347—3377, svájci frank 13800—13900, cseh korona 2105—2121, lei 846—359, líra 2630—2652, dinár 1223—1245, 100 német márka 16870—16970, osztrák korona 99.85—100.65 filler.

Terményárak

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidékli ó buza 405—410, egyéb 402¹/₂—407¹/₂, 77 kilós tiszavidékli 410—415, egyéb 407¹/₂—412¹/₂, 78 kilós tiszavidékli buza 415—420, egyéb 412¹/₂—417¹/₂, új buza 77 kilós tiszavidékli 400—405, egyéb 395—405, ó roza 370—380, új roza 337.5—342.5, takarmány árpa új 275—285, köles 200—310, zab 435—445, tengeri 280—285, repce 545—550, korpá 265—270. Lisztárak változatlanok.

Ferenvárosi árak

Szabadvásári maradvány 302. érkezett 2020, eladott ugyanannyi. Árak: könnyű 165—10.5, nehéz 20.5—21.75, zártvásár, maradvány 58, érkezett 30, eladott 200 Árak mint a nyitváson.

APROHÍRDETÉSEK

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-utca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-utca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

Lakás

Butorozott szoba kiadó augusztus 15-re. Besseney és Kerekes-féle Csendélet eladó. Piac-u. 77. 848
Különböző butorozott szoba kiadó. — Hatvan-utca 70. 881
Két szoba előszobával kiadó orvosi rendelőknek. Szülészeti klinika mellett, külön bejárat. Szentanna-utca 64. Délután 1-4-ig nézhető. 872
Egyszobás lakásomat elcserelem 2 szobással ráfizetéssel. Bercsényi-utca 26. sz. Ajtó 2. 896

Ajánlat

Mons. anyai vén 3 ans à Paris donne Berlitz. Prix très modérés. Aussi pour débutans. Adresse au bureau du journal.
Terméskő, falazásra alkalmas, kapható a Debreceni Működőházban, Fűdő-utca 2. szám. 888
Márványozók cementlapok, betonárak, sírkövek, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működőházban, Fűdő-utca 2. sz. Telefon 10-98. 336
Közművelődési tégla és cserép Tóth és Sebestyén építésszek téglyárában kapható legolcsóbban. Megbízott Betus József, Zöldfa-utca 8. 837
Kiadó egy nagyobb helyiség, mely bármilyen műhelynek alkalmas. Wesselényi-ter 7. 813
Intelligens zsidó család elvállalja teljes ellátásra feltétlen uri család gyermekét. Cim Független Újságban. 843
Barackot érettet, bármilyen mennyiségben mázsáját kettőszázezer. kilonként 2000 koronájával átvessz Debrecen város központi szeszösdéje, Külsővásártér 19. szám. 841
Középszkolák tanulókat teljes ellátással különösbeba zongorahasználattal elfogad Pappné. Csapó-utca 60. 1500
Közponon levő nagyobb türelhelyiséget a textilszakma kivételével 3 esetleg 6 évre kiadom. Cim Altman Simon, Hajdúbószörmény. 1503
Uj kenyérlakat Sámsoni-u. 1. szám. Elsőrangú házi kenyér mindennap kapható. 884
Mosni, vasalni uri házakhoz elmegyek. Nagyné, Piac-utca 10. II. em. 887
Kiadó az elepen 40 hold föld. Értekezni Vigredvő Mihály-u. 8. 1510
Könyvvitelt tenit biztos eredménnyel szakember. Cim kiadóban. 892
Gyorsírás tanítását vállalja szakember biztos eredménnyel. Cim kiadóban. 893

Kereslet

Csépést vállalkozó magánjáró gépemre. — Azonnal szállítható. Erzsébet-utca 20. szám. 1493
Okleveles gazda nyug. intéző, 46 éves, kitűnő bizonyítványokkal megfelelő állást keres. Szíves megkeresést „Szerény igények” jellegre „Hajdúföld”-hoz kér, 849
velő, ki számlázásban is gyakorlat-tal bír, augusztus 1-ére felvétetik. Berger üvegkereskedése. Piac-utca 66. 840
Asztalos tanuló fizetéssel felveszek. Strausmann, József kir. herceg 7. 859
Nyugalmozott plébános bérbe vagy megvételre házat keres. Ajánlatokat „Plébános Ujfehértó”. 1504
Kisgényű, megbízható asszony, főzni tud mindenesnek felvétetik két személyhez. Springer, Piac-utca 38. 1501
Sürgösen kerestetik egy gépész csépő kezeléshez. Értekezni lehet Kiss Bálint, Hajdúdorog. 877
Teljes ellátással keres fiatal házaspár butorozott szobát intelligens családnál. — Cim a kiadóban. 871
Írógép, jókarban levő, nagy látható rendszert venni. Ajánlatok árjegyzékkel „Írógép” jellegre a kiadóhivatalba kéretnek. 869

Strátszékér egy lóra. könnyű, jó állapotban kerestetik. Hungária, Hunyady-utca 11. 875
Veszek szőlőt vagy gyümölcsöt 85-40 millió értékben bárhol, Marozsán János, Kut-utca 104. 870
3-4 szobás modern lakás, fürdőszobával, lelépéssel kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 880
Pinstárnoknót, jártast azonnal felvesz Mayer Manó, Simonffy-u. 1. 885
Főpincér vagy percentes óvadékkal felvétetik. Cim a kiadóba leadni. 886
Csapos fiu felvétetik a Royal Sörházban. 888
Kifutó fiu és leány felvétetik Debreceni Bélyegzőgyár és Könyvnyomdában. József kir. herceg-utca 2. 894
Rövid zongorát használt, jókarban levőt megvételre keresek. Fried, Magyar Fantó Művek, Piac-utca 42. 895
Varróleányok könnyű bontási munkára azonnal felvétetnek. Piskolti, Hunyady-utca 14. 897
Egy jó megjelenésű fodrászeged azonnali belépésre felvétetik. Moldovány Gábor, Szentanna-utca 1. 898
Szakember bérbe vagy centre venne korcsmát vagy vendéglőt. Cim Csapó-utca 6. 899
Gazdasági tanfolyamot végzett 35 éves intelligens nő, elsőrendűen főz, gazdaság külső-belső ágában perfect, varrást is érti, igen megbízható. Gazdasszonyi állást keres azonnal. Szíves megkeresést zártan kérek. Szentánnia, Bodrogkisfalud, Zemplén megye. 1511

Eladás

Eladó vadászfegyver, Ogriss-gyártmányu 24-es kakasnéklű, kiténő hordásu, valamint 6-8 sertésre való akolhoz kifarragott kemény és puha gerendák, ajtó és vályu Kossuth-utca 48. 576
Egy 2 tonnás, gyorsjáratu, tüzemképes Mercédés teherautó eladó. Deák Ferenc-utca 13. Soraktár. 1492
Borbélyeged, jó munkás, azonnala felvétetik. Kraft, Csapó-u. 97. 1498
Jó cséplésre 6-os, vagy nagyobb gépet keresek azonnala. Alsó János, Károly Ferenc József-ut 52. 1497
Eladó ház forgalmas utcában, jól bevezetett vegyeskereskedéssel, beköltözhető szoba, konyhas lakással, azonkívül egy szoba, konyha, fűkamara, kövezett kút, veteményes kert termő gyümölcsfákkal. Olcsón megvehető, Csapókert, Kinizsy-utca 24. 876
Takaréktűzhely, berakott, vendéglőnek és kávéháznak igen alkalmas, eladó. Szentanna-utca 25. Emeleti 878
Vendéglőberendezés, ellenőrzőpénztár és pincéfelszerelés eladó. Vár-utca 11. 882
Modern ebédlő fekete, nagy, használatlan, 24 személyes eladó. Megnézhető Szentanna-u. 64. Délután 1-4-ig. 873
Gyönyörű új tavaszi ruhák, elegáns ruhák, cipők, leavaszon női ingek és sok más női ruhaneműek eladók. Vörösmarty-utca 10. 879
Kis családi ház, melyben két szoba, konyha, mellékhelyiségek azonnal elfoglalhatók, dísznő és baromfi tartásra alkalmas udvarral eladó a város belterületén. Felvilágosítást ad a Debreceni Független Újság kiadóhivatala.
Eladó férfiruhák, cipők, női hosszú gallér, sötétkék selyem, divatos ruha, új szveter, Batthyány-utca 13. szám. Emelet, iroda. 888
Arabs tenyesszancák, kettő darab, hat-hét évesek. gyönyörű csikókkal. Mindenre használhatók. Szép, fekete félfedeles hímő egy és két lóra eladó. Szentanna 64. Délután 1-4-ig. 874
Bor, tiszta jóízű, husz hektoliter eladó. — Mjklós-utca 21. 1506
Röfösüzlet eladó, bolt, iroda, raktár, műhely kiadó Sümeginnél. Csapó 11. 1505
Ózalonna van eladó. Libakeri, Székfü utca 41. szám. 890
Jókarban levő aszurgép eladó. Széchenyi-utca 16. Ucai la-ás. 1512

Férfiszabó varrógép eladó Kut-utca 45
Schwarzal 1 szoba, konyha eladó. Értekezhetni Frank, Csapó-utca 11. 891

Vegyes

Építők figyelmébe. Tisztelettel értesítjük az építető közönséget, hogy az „Első Debreceni Építő Ipari Szövetkezet” törv. székileg bej. cég megalakult. Elvállal az építkezéshez tartozó minden néven nevező munkálatok tervezését, felépítését teljes befejezésig, épület javítását, jókarban tartását, műkövek és műkő munkák elkészítését mérsékelt árak mellett ugy helyben, mint vidéken Kandia-utca 4/b szám, bent az udvarban. Telefon 7-41 meghívásra elmegyünk 658

Poloskát

SVÁBBOGARAT, TÜCSKÖT, HANGYÁT

24 órán belül mindenki kirtarja a szabadalmazott feregirtóval. — **Ölcső árban kapható:**
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10
Garantál. minőségű patkányirtóval! Állandóan nagy raktár. — Üzlet az Arany Bikával szemben

Párisi Hölgyfodrász Szalon
Simonffy-u., tejpiac.
Tartós ondolás.
Henné hajfestés.

Hullott és vágott haját legmagasabb áron vessz

Mindenféle okiratot

bármilyen idegen nyelvről magyar nyelvre, vagy magyar nyelvről bármilyen idegen nyelvre lefordított és hitelesített külföldi ról vagy a megszállott területekről okmányokat beszereztet

Nagy Lajos Gépiró és Másoló Irodája Veres-u. 9. Csak délelőtt.

Mindenféle butorokat

ajtókat, befelénylő és ki-benyilő ablakokat, gyermek sportkocsikat, stb. mélyen leszállított gyári áron raktáron tartok. Megrendeléseket igen jutányos árban és előnyös fizetési feltételek mellett vállaiok

Jancsó kálmán asztaláru gyára
Debrecen, Simonyi-ut--Bárczy-utca 3. Telefon 10-35.

ÉVA

VIZET IGYUNK!
ÜDIT I -- FRISSIT!
Megrendelhető
MÁRKUS JENŐ
Hatvan-utca 22. Telefon 14.

NYOMTATVÁNYOKAT

Levélpapír -- Boríték -- Táblázat -- Meghívó
Számla -- Gyászlap -- Névjegy -- Művek stb
izlésesen és gyorsan
mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál

LAPUNK KÖNYVNYOMDÁJA
Telefon 348 -o- Piac-utca 59